
閣議及び閣僚懇談会議事録 
 

開催日時：平成２９年１１月２日（木）    １５：０４～１５：１４ 
 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

江 﨑 鐵 磨 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

     ○一般案件      ３件 

     ○国会提出案件    １件 

     ○人事        ５件 

     ○配布        ２件 

     いずれも，案件表のとおり，決定，了解等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，野上副長官から御説明申し上げます。 

○野上内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，「海賊対処行動に

係る内閣総理大臣の承認」及び「同承認に係る国会報告」について，御決定をお願

いいたします。本件は，海賊対処法に基づき，海賊対処行動を命ずる期間を平成３

０年１１月１９日まで１年間延長すること等について，内閣総理大臣が承認するも

のであり，決定の上は，その旨国会に報告するものであります。本件につきまして

は，後程，防衛大臣から御発言があります。 

  次に，信・解任状に認証を仰ぐことについて，御決定をお願いいたします。本件

は，「ハンガリー国」及び「キプロス国」駐箚特命全権大使の異動に伴い，交付すべ

き信任状及び解任状であります。 

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，河野外務大臣が７日から９日ま

で第２９回アジア太平洋経済協力閣僚会議出席等のため，林文部科学大臣が本日か

ら５日まで第３９回ユネスコ総会出席等のため，世耕経済産業大臣が７日から１３

日まで第２９回アジア太平洋経済協力閣僚会議及び東アジア地域包括的経済連携

閣僚会合出席等のため，茂木内閣府特命担当大臣が６日から１１日まで環太平洋パ

ートナーシップ閣僚会合出席等のため，それぞれ海外出張されますので，御了解を

お願いいたします。 

  次に，外務大臣河野太郎外５名に，第２９回アジア太平洋経済協力閣僚会議日本

政府代表等を命ずること外２件について，御決定をお願いいたします。 

  次に，副大臣，大臣政務官人事といたしまして，お手元に配布しております資料

のとおり，土井亨外２４名を復興副大臣等に，村井英樹外２６名を内閣府大臣政務

官等に，それぞれ任命することについて，御決定をお願いいたします。 

  次に，配布資料といたしまして，「労働力調査報告」及び「家計調査報告」があり

ます。本件につきましては，後程，総務大臣及び関連して厚生労働大臣から御発言

があります。 

  次に，件名外案件について，申し上げます。「第１９５回国会の開会式におけるお

ことば案」について，御決定をお願いいたします。お手元の「おことば案」を朗読

いたします。 

  本日，第１９５回国会の開会式に臨み，衆議院議員総選挙による新議員を迎え，

全国民を代表する皆さんと一堂に会することは，私の深く喜びとするところであり

ます。 

ここに，国会が，国権の最高機関として，当面する内外の諸問題に対処するに当

たり，その使命を十分に果たし，国民の信託に応えることを切に希望します。 

  「おことば」があるまで，不公表扱いといたしたいので，御了承をお願いいたし

ます。なお，「おことば案」は，そのまま席上に置かれるよう，お願いいたします。 

  次に，準備のための人事案件について，申し上げます。外務副大臣中根一幸外１

名に，第２６回国際エネルギー機関閣僚理事会日本政府代表を命ずることについて，
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御決定をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，防衛大臣。 

○小野寺国務大臣：現在，海賊対処法に基づき護衛艦１隻と哨戒機Ｐ－３Ｃ２機をソ

マリア沖・アデン湾に派遣し，船舶の安全を確保しているところですが，海賊を生

み出す根本的な原因はいまだ解決しておらず，海賊による脅威が引き続き存在して

いることから，海賊行為に対処しなければならない状況には依然として変化が見ら

れません。このため，本年１１月２０日から１年間，自衛隊による活動を継続し，

引き続き我が国及び外国の船舶を海賊行為から防護するために必要な行動をとる

こととしたいと思います。 

 この海賊対処行動の発令について，内閣総理大臣の承認を受け，また所要の事項

の国会への報告をお願いしたく，各位の御理解をお願いします。 

○菅国務大臣：次に，総務大臣。 

○野田国務大臣：１０月３１日に，労働力調査及び家計調査の結果を公表いたしまし

た。その主なポイントは，次のとおりです。 

 ９月の就業者数は６，５９６万人で，１年前に比べ７４万人の増加，完全失業者

数は１９０万人で，１年前に比べ１４万人の減少となりました。季節調整値で前月

からの増減をみると，就業者数は１５万人の減少，完全失業者数は２万人の増加と

なりました。完全失業率は２．８％と，前月と同率となりました。また，１５歳か

ら６４歳の就業率は７５．８％と，比較可能な昭和４３年以降で過去最高となり，

女性の就業者数も２，８９８万人と，比較可能な昭和２８年以降で過去最多となる

など，雇用情勢は着実に改善しています。 

 全国２人以上世帯の９月の消費支出は，１年前に比べ実質０．３％の減少となり

ました。リフォーム関係を含む住居の「設備修繕・維持」などが増加となった一方，

宿泊料を含む「教養娯楽サービス」などが減少となりました。２人以上の勤労者世

帯の実収入は，１年前に比べ名目で３．０％の増加，実質で２．１％の増加と，名

目，実質ともに４か月連続の増加となりました。 

○菅国務大臣：次に，厚生労働大臣。 

○加藤国務大臣：１０月３１日に，９月の有効求人倍率を公表いたしました。有効求

人倍率は，季節調整値で１．５２倍と３か月連続で同水準となりました。また，正

社員有効求人倍率は，１．０２倍と，前月を０．０１ポイント上回りました。 

 求人・求職の動向や，総務大臣から報告のありました労働力調査の結果をみます

と，現在の雇用情勢は，着実に改善が進んでおります。ただし，海外経済の不確実

性や金融資本市場の変動の影響について留意が必要と考えます。 

 今後とも，働き方改革や労働生産性の向上に向けた取組等を着実に推進していき

ます。閣僚の皆様には，御理解と御協力をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，内閣総理大臣から２件御発言がございます。 

○安倍内閣総理大臣：まず，各省副大臣等の内閣府副大臣等への兼職についてについ

て申し上げます。 

  内閣府と各省の事務の連携も考慮し，本日の閣議決定により，各省の副大臣及び
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大臣政務官に，一部，内閣府の副大臣又は大臣政務官の発令を行い，内閣府の事務

を担当していただくこととしました。関係の大臣におかれては，今回兼職発令した

内閣府の副大臣及び大臣政務官が，内閣府と各省の事務をそれぞれ円滑に遂行する

ことができるよう配慮をお願いします。 

  次に，海外出張不在中の臨時代理等についてについて申し上げます。 

  河野大臣，林大臣，世耕大臣及び茂木大臣は，それぞれ海外出張いたしますが，

その出張不在中，菅内閣官房長官を外務大臣の臨時代理に指定し，松山大臣を文部

科学大臣及び経済産業大臣の臨時代理に指定するとともに，原子力損害賠償・廃炉

等支援機構担当大臣の事務代理を命じ，林大臣に経済財政政策担当大臣の事務代理

を命じます。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 

 

 

4



                 平成 29年 

                 11月２日 

 

◎一 般案件 

○ 海賊 対処行 動に係 る内閣 総理 大臣の 承認に ついて  
（決 定）              （防 衛省）  

   ☆ ハン ガリー 国駐箚 特命全 権大使 佐藤  地外 １名に 

交付 すべき 信任状 及び前 任特命 全権 大使小 菅淳一 

外１ 名の解 任状に つき認 証を仰 ぐこ とにつ いて 

（決 定）              （外 務省） 

 

◎国 会提出 案件 

   ○ 海賊 行為の 処罰及 び海賊 行為へ の対 処に関 する法 

律第 ７条第 ３項に 基づく 国会報 告に ついて 

（決 定）              （防 衛省） 

 

      ◎人  事 

   ☆ 外務 大臣河 野太郎 外３名 の海外 出張 につい て 

（了 解） 

   ○ 外務 大臣河 野太郎 外５名 に第２ ９回 アジア 太平洋 

経 済協力 閣僚会 議日 本政府 代表等 を，文 部科 学大 

臣 林  芳 正外３ 名に 第３９ 回ユネ スコ総 会日 本政 

府 代表等 を，経 済協 力開発 機構日 本政府 代表 部在 

勤 特命全 権大使 大江  博に 第２６ 回国際 エネ ルギ 

ー 機関閣 僚理事 会日 本政府 代表代 理を命 ずる こと 

に ついて （決定 ） 

 〃  ○ 土井  亨外 ２４名 を復興 副大臣 等に 任命す ること 

につ いて（ 決定） 

 〃  ○ 村井 英樹外 ２６名 を内閣 府大臣 政務 官等に 任命す 

るこ とにつ いて（ 決定） 

 

◎配  布 

☆ 労働 力調査 報告           （総 務省） 

☆ 家計 調査報 告             （ 同上） 

 

 

〔 ○署名 あり  ☆署 名なし 〕 

（ 木 ）  

資 料  
あ り  

資 料  
な し  

繰 上 げ 閣 議 案 件  
 

資 料  
あ り  

資 料  
あ り  

資 料  
な し  

5

CS786975
タイプライターテキスト
〔別 添〕



                 平 成 29年 

                 11月２ 日 

 

◎一 般案件 

   ○第１ ９５回 国会の 開会式 にお けるお ことば （案）

（決 定）             （内閣 官房 ） 

 

 

〔○署名あり  ☆署名なし〕 

 

 

 件 名 外 案 件 （ 木 ）  

資 料  
あ り  

（ 回 収 ） 
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                 平 成 29年 

                 11月２ 日 

 

◎人  事 

○ 外務 副大臣 中根一 幸外１ 名に 第２６ 回国際 エネル  
ギー 機関閣 僚理事 会日本 政府代 表を 命ずる ことに  
つい て（決 定） 

 

 

〔○署名あり  ☆署名なし〕 

 

 

資 料  
あ り  
 

準 備 の た め （ 木 ）  
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